

ΠΡΟΣ
ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΕΙΦΑΣΥΝ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Παρακολουθώντας πάντα τις εξελίξεις ώστε να σας ενημερώνουμε σχετικά, σας γνωρίζουμε ότι με βάση έναν πρόσφατο Νόμο, τον 4557/2018, μια νέα υποχρέωση προέκυψε για τα **φαρμακεία μας, που είναι εταιρείες (ΟΕ, ΕΕ, ΙΚΕ, κοιν. κληρονόμων κλπ).**

Πρόκειται για ένα Νόμο, που ενσωματώνει στη νομοθεσία ρυθμίσεις για την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας. Προήλθε δε, από σχετική Οδηγία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και εφαρμόζεται σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Έτσι, μπαίνουν στη ζωή μας οι έννοιες του **πραγματικού δικαιούχου** και του **κεντρικού μητρώου πραγματικών δικαιούχων**, στο οποίο **πρέπει να γίνει σχετική δήλωση**.

1. Τι είναι το Κεντρικό Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων;

Το Κεντρικό Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων είναι ένα ηλεκτρονικό μητρώο το οποίο έχει δημιουργηθεί, μέσω διαδικτυακής ηλεκτρονικής εφαρμογής και τηρείται στη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων. Παράλληλα το ίδιο μητρώο τηρείται στην έδρα κάθε εταιρείας και φέρει την ονομασία Ειδικό Μητρώο Πραγματικών δικαιουχων. Σε αυτό, όλα τα νομικά πρόσωπα που έχουν έδρα στην Ελλάδα ή ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα που φορολογείται στην Ελλάδα υποχρεούνται να καταχωρίζουν τα εκ του νόμου απαιτούμενα στοιχεία των πραγματικών δικαιούχων τους.

2. Πώς ορίζεται ο πραγματικός δικαιούχος;

Πραγματικός δικαιούχος θεωρείται κάθε φυσικό πρόσωπο στο οποίο πραγματικά ανήκει ή το οποίο ελέγχει πραγματικά μία εταιρική οντότητα ή για λογαριασμό του οποίου διεξάγονται συναλλαγές ή δραστηριότητες μιας εταιρείας.

Πιο απλά, για να θεωρηθεί κάποιος πραγματικός δικαιούχος πρέπει να κατέχει ποσοστό της εταιρείας, μεγαλύτερο του 25%.

**ΠΕΙΡΑΪΚΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ Π.Ε.**

ΑΓ. Ι. ΠΕΝΤΗ 98, 182 33 ΑΓ. Ι. ΠΕΝΤΗΣ
ΤΗΛ.: 210 4830291 • FAX: 210 4813995
www.peifasyn.gr • e-mail: info@peifasyn.gr

3. Ποια στοιχεία δηλώνονται;

Οι ζητούμενες πληροφορίες είναι το ονοματεπώνυμο, η ημερομηνία γέννησης, η υπηκοότητα, το μέγεθος των δικαιωμάτων που κατέχουν κλπ.

4. Είμαι πραγματικός δικαιούχος. Ποιος καταχωρίζει τα στοιχεία μου στο Κεντρικό Μητρώο;

Η καταχώριση των στοιχείων του πραγματικού δικαιούχου γίνεται από τον νόμιμο εκπρόσωπο του νομικού προσώπου ή ειδικώς εξουσιοδοτημένο πρόσωπο .

Δηλαδή, ο εκπρόσωπος της εταιρείας, δηλώνει για λογαριασμό της εταιρείας, όλους τους πραγματικούς δικαιούχους της.

Η πρόσβαση στην εφαρμογή από τον εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο, λαμβάνει χώρα με τους δικούς του προσωπικούς κωδικούς και προϋποθέτει την ύπαρξη εξουσιοδότησης του νομικού προσώπου στον εκπρόσωπο του, στο πληροφοριακό σύστημα του TaxisNet..

5. Μέχρι πότε πρέπει να γίνει η δήλωση στο taxisnet;

Η καταχώρηση για τις Κοινωνίες Κληρονόμων και τις ΙΚΕ μπορεί να γίνει μέχρι την 1η/11ου/19 ενώ για τις ΟΕ, ΕΕ, ΑΕ, ΕΠΕ μέχρι την 29η/11ου/2019.

6. Υπάρχουν κυρώσεις αν δε γίνει η δήλωση;

Δυστυχώς, η δήλωση θα συναρτάται με την έκδοση φορολογικής ενημερότητας. Άρα το φαρμακείο εταιρεία που δε θα έχει κάνει δήλωση πραγματικού δικαιούχου θα κινδυνεύει να μην έχει αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας. Επιπρόσθετα επιβάλλεται σε βάρος των υπόχρεων πρόστιμο δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ .

Όλα τα παραπάνω, δεν αφορούν τις Ατομικές επιχειρήσεις, δηλαδή τους συναδέλφους που ατομικά λειτουργούν το φαρμακείο τους .

Ο Προϊστάμενος του Λογιστηρίου μας, καθώς και τα υπόλοιπα στελέχη του είναι στη διάθεσή σας και θα σας παρέχουν κάθε βοήθεια που θα χρειαστείτε.

Συναδελφικά,

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Κων. Πάνος

Η Γ. Γραμματέας

Ευγ. Μαυρίδου

